

Nově si ČBA News můžete poslechnout i na [Spotify](#).
For English version please click [here](#).



08/2024



Aktuálně

E-šmejdi způsobili za první čtvrtletí škody za 357 milionů korun. Počet napadených klientů meziročně stoupl, průměrná škoda klesla

Za první tři měsíce letošního roku se počet kybernetických útoků na klienty bank zvýšil o 21 procent. Celkově bylo napadeno 20 723 klientů. I přes vyšší počet útoků se snížila celková škoda, a to na 357 milionů korun. Klesla i průměrná škoda na jednoho klienta, která je mírně přes 17 tisíc korun.

Více si můžete přečíst [zde](#).

Také se můžete podívat na rozhovor s Markem Macháčkem, expertem na kyberbezpečnost z Komerční banky.



Z trhu

Čeští studenti obsadili ve finále European Money Quiz druhé místo

Jan B. Cebecauer a Ondřej Buben z pražského Gymnázia Jana Keplera skončili v celoevropském finále European Money Quiz v Bruselu druhém místě. V historii soutěže se tak stali prvním českým týmem, který se umístil na stupních vítězů. Letošní ročník soutěže zaznamenal nejen v Česku rekordní účast, národních kol soutěže se po celé Evropě účastnilo přibližně 36 000 studentů z 2 200 škol.

[Více zde>>>](#)

ČBA Hypomonitor: hypoteční trh v březnu dál posiloval

Banky a stavební spořitelny poskytly v březnu letošního roku hypoteční úvěry přesahující 18 miliard korun. Objem poskytnutých hypoték vzrostl oproti únoru meziměsíčně o více než 15 %. Průměrná hypoteční sazba u nových úvěrů pokračovala v březnu v rychlejší poklesu a snížila se na 5,19 % z únorových 5,36

%, což je nejnižší hodnota od června roku 2022.

[Více zde >>>](#)

Kapitalizace evropských bank je na rekordních úrovních

V posledním čtvrtletí loňského roku dosáhla kapitalizace evropských bank rekordních úrovní (CET1 kapitálový poměr 15,9 %). Vyplývá to ze zprávy Risk Dashboard Evropského orgánu pro bankovníctví. Zlepšila se také likvidita bank a návratnost vlastního kapitálu dosáhla 10,3 %. První známky zhoršení úvěrové kvality jsou však stále zřetelnější (podíl nevýkonných úvěrů stoupl z 1,8 % na 1,9 %). Ukazatele úvěrového rizika a kvality aktiv i ziskovosti vykázané za ČR dosahují lepších hodnot, než je evropský průměr.

[Více zde>>>](#)

Půl roku plateb na kontakt, do služby se přihlásilo půl milionu klientů

Snazší posílání peněz mezi lidmi pomocí telefonního čísla namísto čísla bankovního účtu umožňuje už půl roku služba platby na kontakt. Za tu dobu se do ní přihlásilo půl milionu klientů šestice bank, které tento typ transakcí umožňují. Přesto je počet transakcí prostřednictvím platby na kontakt poměrně malý.

Více si můžete přečíst **zde**.

Také se můžete podívat na rozhovor Tomášem Hládkem, odborníkem na platební styk České bankovní asociace.



Komentáře

Ceny zemědělských výrobců pokračují v dvouciferném poklesu

Ceny výrobců v březnu vyznívají opět smíšeně: dvouciferný meziroční propad cen u zemědělských výrobců sice pokračuje, z meziměsíčního pohledu však nad rámec běžného sezonního vývoje skokově vzrostly ceny rostlinné výroby. Ceny průmyslových výrobců meziměsíčně poklesly, což však bylo zejména vlivem energií. Příznivěji tento měsíc naopak vyznívají ceny služeb, jejichž meziměsíční růst na rozdíl od předešlého měsíce nevybočuje z tradičního březnového vývoje předcovidových let.

[Více zde >>>](#)

Inflace v březnu zůstala na 2 %

Březnová meziroční inflace setrvala stejně jako v únoru na 2 % a skončila mírně nad konsenzuálním odhadem trhu ve výši 1,9 %. Meziroční inflace se tak společně s únorovou hodnotou nachází na nejnižších úrovních od konce roku 2018. Meziměsíčně ceny vzrostly o 0,1 %. Meziměsíční růst inflace byl tažen zejména růstem cen dálniční známky a proinflačně působily také ceny pohonných hmot. Naopak ceny potravin poklesly pátý měsíc v řadě, což byl hlavní protiinflační faktor.

[Více zde >>>](#)

Jakub Seidler,
hlavní ekonom ČBA

*Sledujte Jakuba Seidlera na [platformě X](#)
K odběrům komentářů se můžete
[přihlásit zde](#).*



Z legislativy



Poslanci schválili zavedení hromadných žalob pro spotřebitele

Spotřebitelé a drobní podnikatelé zřejmě budou mít právo vymáhat své nároky formou hromadného řízení společně, soud by následně vydal pouze jeden verdikt. Umožní to zákon o hromadném občanském řízení soudním, který schválila sněmovna. Norma se má týkat zejména případů, ve kterých by se spotřebitelům nevyplatilo soudit samostatně kvůli nákladům na řízení. Patrně nejkontroverznějším ustanovením návrhu je zařazení tzv. mikropodnikatelů mezi spotřebitele pro účely hromadných řízení, což vyvolává celou řadu zásadních výkladových nejasností, na které opakovaně upozorňovala odborná veřejnost. Zákon se bude vztahovat pouze na spory, které vznikly po 24. listopadu 2020, tedy od účinnosti unijní směrnice.

ČBA EDUCA



Seminář CCD II: budoucí změny spotřebitelských úvěrů

Na semináři se od **Milana Indry** z Ministerstva financí dozvíte aktuální informace o průběhu transpozice směrnice CCD II. **Lenka Dupáková** se ohlédne za vznikem směrnice a s **Petrou Bernklau**, **Janem Slaninou** a **Adamem Nečasem** rozebereme největší změny. V panelové diskusi se na novou úpravu spotřebitelských úvěrů podíváme optikou bank, České leasingové a finanční asociace i Asociace poskytovatelů nebankovních úvěrů. K diskusi se připojí **David Borges**, **Jiří Hauptman** a **Jan Procházka**. Seminář se koná 29. května.

ODBORNÝ SEMINÁŘ

CCD II: ZMĚNY V ÚVĚRECH A JEJICH DOPADY



Jakub Seidler
ČBA



Lenka Dupáková
MF ČR



Milan Indra
MF ČR



Jan Slanina
ČLFA



Petra Bernklau
Komerční banka



Adam Nečas
AK BBH



David Borges
Člověk v tísni



Jiří Hauptman
Provident Financial



29. května 2024
9:00-17.00, ČBA

REGISTRUJTE SE
WWW.CBAEDUCAPLUS.CZ